

16.03.2019г в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» классный руководитель Галимат Кукуева и биолог Гульзар Апатова совместно в 6 «а» классе провели внеклассное мероприятие на тему: «Мать - водица – всему царица» с целью расширить и углубить представления учеников о воде и ее свойствах; развивать речь детей; воспитывать бережное отношение к воде. В своей вступительной беседе Галимат Кукуева отметила: -тема нашего внеклассного мероприятия – «Мать-водица – всему царица». С момента зарождения человечества считалось, что жизнь состоит из четырех элементов: земли, воздуха, огня и воды.

На гербе водяного царства можно написать слова: «Никому не уступлю». Смысл его – великая роль воды в жизни Земли. Как замечательно говорили о воде великие люди! Аксаков назвал ее красой природы, Менделеев – кровью природы. Гульзар Апатова рассказала присутствующим, что первое из природных богатств, с которым встречается в своей жизни человек, это вода.

Вода становится неразлучным спутником человека на всю жизнь с момента его появления на свет до последнего дня. «Воде, – сказал великий Леонардо да Винчи, – была дана волшебная власть стать соком жизни на Земле». Человек как-нибудь обойдется без нефти, алмазов, изобретет новые двигатели, но без воды он не сможет жить. Люди всегда обожествляли воду. Нет ни одного народа, у которого вода не считалась бы матерью всего живого, целебной и очистительной силой, источником плодородия. Известный французский писатель – летчик Антуан-де Сент-Экзюпери, самолет которого потерпел аварию в пустыне Сахара, – писал так: «Вода!.. У тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать, тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты необходима для жизни: ты сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснишь нашими чувствами. Родники стали символом самых дорогих для нас вещей – отчего дома, края, где вырос, Родины. Недаром у слов «Родина» и «родник» общий корень. – Без воды нет жизни. Учащимся были прочитаны доклады, стихи, показана сценка, прочитаны заповеди: 1. Наша планета – наш дом, и каждый из нас в ответе за ее будущее. 2. Если найдешь в лесу родник, сохрани его. Может быть, это начало большой полноводной реки. 3. Вслушайся в журчание реки. Может быть, она просит помощи от тебя и ей нужны твои заботливые руки. В итоге мероприятия директор школы Наида Аджиева подчеркнула: - На протяжении всей жизни человек имеет дело с водой с утра до ночи, пользуется ею для приготовления пищи и питья, умывается. В дождливую погоду он укрывается под зонтом от воды, льющейся с неба, летом отдыхает у воды, зимой обогревается батареями водяного отопления и любит узоры на окнах. Без воды не обходится современное производство транзисторов, космических ракет. Вода – древнейший источник энергии. Она работает на современных атомных, тепловых и гидроэлектростанциях.